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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στο Ιερό 
Βατοπαιδινό Μετόχι του Αγίου Ανδρέου στον 
Γαλατά
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης συνεόρτασε με την ρωσόφωνη 
Παροικία της Πόλεως την μνήμη του εφόρου και προστάτου 
του Ναού

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, 
χοροστάτησε στη Θεία Λειτουργία στο Ιερό Βατοπαιδινό Μετόχι του Αγίου 
Ανδρέου, στον Γαλατά, το Σάββατο, 13 Δεκεμβρίου 2025, ημέρα κατά την 
οποία τιμάται, με το Ιουλιανό ημερολόγιο, η μνήμη του Αγίου Αποστόλου 
Ανδρέου του Πρωτοκλήτου και πανηγυρίζει η ρωσόφωνη παροικία της 
Πόλεως.
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Στο τέλος της θείας Λειτουργίας ο Παναγιώτατος χειροθέτησε σε Αναγνώστες 
πέντε νέους της Κοινότητας.
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Στην ομιλία του, ο Πατριάρχης, αναφέρθηκε στην πρόσφατη επίσκεψη του 
Αγιωτάτου Πάπα Ρώμης Λέοντος ΙΔ΄ στην έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου, 
καθώς και στo κοινό προσκύνημά τους στη Νίκαια της Βιθυνίας με αφορμή την 
επέτειο των 1700 ετών από την Α’ Οικουμενική Σύνοδο που πραγματοποιήθηκε 
εκεί, το 325.

Επίσης, εξέφρασε την χαρά του που συνεόρτασε για ακόμη μία φορά μαζί με τα 
μέλη της ρωσόφωνης παροικίας της Πόλεως τη μνήμη του Αποστόλου Ανδρέου, 
του Πρωτοκλήτου μαθητού του Κυρίου, Ιδρυτού της Εκκλησίας της 
Κωνσταντινουπόλεως και εφόρου του πανηγυρίζοντος Ι. Μετοχίου.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης συνεχάρη τον δραστήριο Ιερατικώς Προϊστάμενο της 
Παροικίας, Πανοσιολ. Μ. Ιεροκήρυκα κ. Πανάρετο, αλλά και τους συνεφημερίους 
του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. Βίκτωρα Kopuşçu και Αιδεσιμ. π. Βαρθολομαίο, και 
όλα τα μέλη της παροικίας για το επιτελούμενο έργο, ενώ εξέφρασε την 
Πατριαρχική ευαρέσκειά του για τα έργα συντήρησης των αγιογραφιών που 
πραγματοποιούνται με τη φροντίδα της Ι. Μονής Βατοπαιδίου, αλλά και προς τον 
Εντιμολ. Άρχοντα Μ. Χαρτοφύλακα κ. Παντελεήμονα Βίγκα για τη μέριμνα που 
επιδεικνύει για τα θέματα του Μετοχίου. 

Προηγουμένως τον Παναγιώτατο προσφώνησε ο π. Πανάρετος, ο οποίος 
ευχαρίστησε τον Οικουμενικό Πατριάρχη και όλους όσοι ενισχύουν το έργο της 
ρωσόφωνης ενορίας του Αγίου Ανδρέου.

Τη Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Πανοσιολ. Μ. Αρχιμανδρίτης κ. Ιάκωβος με τον 
Τριτεύοντα Πανοσιολ. κ. Επιφάνιο στα σλαβωνικά και έψαλε η χορωδία της 
Ενορίας. Εκκλησιάστηκαν ο Γενικός Πρόξενος της Μολδαβίας Εντιμ. κ. Sergiu 
Gurduza, κληρικοί και πλήθος πιστών.

(Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου)


















































































